

财经事务及库务局局长会见传媒谈话全文（只有中文）

2017年6月23日（星期五）

以下是财经事务及库务局局长陈家强今日（六月二十三日）在荃湾区参与「共庆回归显关怀」家访活动前会见传媒的谈话全文：

财经事务及库务局局长：大家好！我很高兴今天与各位义工和同事参与荃湾区「共庆回归显关怀」家访活动。大家都知道这项家访活动计划是特区政府为庆祝回归二十周年其中一个主要的项目。

今日我们会先到石围角邨及象山邨六个家庭，探访一些长者和有需要的家庭，了解他们的生活需要和状况，并会向他们派发礼物包，表达我们的关怀。

今次在荃湾区的家访活动会陆续进行，据我了解，在荃湾区的活动规模庞大，区内二十多个社福及地区团体，包括荃湾葵青区妇女会以及香港青少年服务处赛马会丽城综合青少年服务中心等，会动员数以百计的义工探访区内超过一万户长者和有需要的家庭。

要顺利展开计划，有赖各团体大力参与及积极配合。我在此要感谢各参与团体及义工无私地付出时间和资源。今日有机会让我参与活动，能与大家交流我很开心，今日天公造美，在没有下雨亦不太晒的情况下我们展开探访活动，多谢大家的工作，亦多谢传媒采访。

记者：你即将卸任，交接工作如何？以及早前你曾说过会重返校园，会否重返科技大学做校长？

财经事务及库务局局长：今日副局长 James 亦在这里，请 James 过来，今日是我们「无缝交接」的表达、「无缝交接」活动由今天开始，James 已在局内工作很久，相信应该没有任何阻滞去展开下一步工作。另一条是关于我自己的问题，你问的是？

记者：你会重返校园，会否返回科技大学做校长？

财经事务及库务局局长：我会重返校园，不过希望做轻松些的工作，校长并不在我的计划之内。有没有其他问题？

记者：有传内地监管一些民企，会否担心有民企风暴？对香港股市会有什

么影响？

财经事务及库务局局长：我不太清楚你的问题？

记者：现时有传内地监管一些民企，会否对香港股市有影响？

财经事务及库务局局长：是有关报章上的传闻。当然，我们知道金融市场都会反映很多新的消息，我想这些消息在香港来说，会令市场有很多传闻，但从监管角度来说，我们一向都是有效监管，关于很多信息的披露都有监管要求，我相信我们的监管制度及工作都很完善。

记者：对下一届政府有什么寄语？

财经事务及库务局局长：寄语我就不敢说，不过我相信下一届政府是一个很熟悉政府政策和运作的团队。很多下一届新班子的成员都是我共事多年的同事，当然包括（候任）特首林郑月娥女士，我对他们是非常有信心和期望，我相信他们会很快和很努力地为香港发展经济及改善民生。

记者：香港将要面对最大的挑战是什么？

财经事务及库务局局长：你指金融市场？是有一些挑战，当然关于发展市场方面，我们永远不能够墨守成规，要继续向前走，要保持香港的竞争力，我相信要保持香港的国际竞争力越来越重要，因为我认为越来越多内地的金融机构透过香港走出去，包括「一带一路」、大湾区的各项措施，保持香港的国际联系是重要的。另外，大家可能需要留意的是市场上一些风险是否需要监管，这方面我相信一定会努力做。

完